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ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ДУХОВНОГО ЗДОРОВ’Я 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

На сучасному етапі розвитку держави та суспільства здоров’я людини 

розглядається як глобальна проблема. Ситуація зі станом здоров’я населення в 

Україні погіршується через низький рівень знань переважної більшості людей 

щодо фундаментальних законів раціонального формування, збереження та 

зміцнення свого власного здоров’я впродовж усього життя, зневажливе й 

нерідко безвідповідальне ставлення до цієї єдиної онтологічної цінності, якою 

природа нагороджує людину разом із життям [1; 2].  

Єдиним шляхом подолання проблеми нездоров’я є кардинальна зміна 

поглядів людини на його причини та наслідки. Саме перебудова системи освіти 

на всіх її рівнях дозволить здійснювати гармонійний розвиток особистості 

згідно викликів сьогодення. 

Метою освіти Закону України «Про освіту» встановлено «всебічний 

розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, 

інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і 

необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання 

відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та 

спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству» [3], що 

зумовлює необхідність перегляду змісту та методичного забезпечення 

обов’язкового та вибіркового компонентів освітніх програм, форм, методів та 

технологій навчання за для реалізації зазначених завдань.  

Формування духовного здоров’я, як складової компоненти здоров’я 

студентської молоді, неможливо здійснити без технологічного забезпечення 

цього процесу. Маємо на увазі, систему певних педагогічних дій та методів 

разом із сукупністю функціонування всіх особистісних, інструментальних і 

методичних засобів. 

Підґрунтям для успішної реалізації технології формування духовного 

здоров’я студентської молоді є дотримання загальнопедагогічних принципів 

гуманізації, науковості, цілісності, зв’язку з життям, індивідуалізації, 

активності в педагогічній діяльності та ін.  
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Завданнями технології формування духовного здоров’я студентської 

молоді є: формування в майбутніх фахівців потреби в оволодінні духовними 

цінностями та бажання до збереження та зміцнення духовного здоров’я; 

організація навчально-пізнавальної діяльності, яка забезпечує сформованість у 

студентів необхідних знань, умінь та особистісних якостей. 

Метою підготовчого етапу технології формування духовного здоров’я 

студентської молоді є створення навчально-методичного забезпечення, що 

полягає у модифікації змісту освітньої компоненти, підготовці інтегрованих 

навчально-методичних комплексів.  

На мотиваційному етапі процесу формування духовного здоров’я 

студентів варто звернути увагу на розвиток у них позитивної мотивації щодо 

формування особистісних якостей, оволодіння загальнолюдськими цінностями, 

які сприяють зміцненню духовного здоров’я та визначають життєвий та 

професійний успіх.  

Ефективність процесу формування духовного здоров’я студентської 

молоді залежить, головним чином, від осмислення особистістю своєї 

діяльності, як суб’єкта цієї діяльності, поєднання власного життєвого досвіду із 

соціальним і професійним. Для успішної реалізації таких підходів важливо 

використовувати проблемний підхід у навчанні. Ефективною для формування 

духовного здоров’я є командна робота. Така взаємодія дозволяє формувати в 

особистості гнучкі навички, які на сьогодні є найважливішими для духовного 

розвитку та успішної соціалізації, серед них: уміння працювати в команді, 

лідерські якості, гнучкість, креативність, вміння приймати рішення, критичне 

та аналітичне мислення та ін.  

На аналітичному етапі перевіряються не тільки засвоєні знання, уміння 

та навички, але й способи ефективної роботи, розвиток особистісних якостей, 

здатність критично ставитися до результатів власної діяльності. З цією метою 

доречно пропонувати студентам вирішувати нестандартні життєві та 

професійні ситуації, які необхідно проаналізувати, виділити проблему, 

запропонувати варіанти рішень. Важливим також є використання рефлексивних 

тренінгів, які дають можливість проаналізувати доречність власних дій та дій 

своїх колег, помилки у вирішенні поставленого завдання. Такий метод дозволяє 

глибше пізнати себе як особистість і як суб’єкт професійної діяльності. 

Таким чином, технологія формування духовного здоров’я студентської 

молоді є комплексною характеристикою, яка несе в собі духовний вплив на 

різні аспекти студентського життя з метою збереження та зміцнення духовного 

здоров’я особистості та заснована на активній взаємодій всіх учасників 

освітнього процесу. 
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